

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Марьям Рафати на тему «Роль интерактивных методов обучения в развитии мыслительной деятельности и усвоении знаний учащимися (на материалах школ Исламской Республики Иран)», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертация Марьям Рафати посвящена одной из актуальных проблем современной педагогики – развитию мыслительной деятельности в получении знаний школьниками. Актуальность рассматриваемой проблемы отмечается тем, что внедрение интерактивных методов обучения в современной школе на сегодняшний день становится неизбежным и определяется очевидной важностью и неотложностью оптимизации процесса обучения и изучения психолого-педагогических факторов, влияющих на усвоение учащимися школьных предметов.

В автореферате чётко и логически последовательно обозначены цели, задачи, объект и предмет диссертационного исследования, гипотеза, методологическая и теоретическая основа, а также достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, выносимые на защиту положения, информация об апробации и внедрении результатов исследования и т.д.

Несомненным достоинством работы является то, что в нём выявлена связь развития мыслительной деятельности с методами обучения и освоении знаний учащимися, а также разработана методика, направленная на эффективное усвоение знаний с использованием интерактивных методов обучения учащихся в общеобразовательных школах.

В ходе исследования докторант использует модель Раска-Гrimма, которая основана на анализе исторических материалов, философских и практических работ; модель Дэвида Колба, которая основывается на четырех методах: отстранение (чувствование и наблюдение), ассимилирование (выполнение и обдумывание), приспособливание (выполнение и чувствование).

В автореферате представлен достаточно обширный и систематизированный список работ, послуживших теоретической и методологической базой диссертационного исследования. Методологическую базу исследования составляют труды ведущих ученых в области педагогики и психологии о закономерностях развития мышления и мыслительной деятельности человека, совершенствования методов обучения в современном этапе развития школы.

Научная новизна исследования состоит в том, что автор, на основе регрессивного анализа, доказала эффективность методов обучения в усвоении знаний и развитие мыслительной деятельности учащихся.

Теоретическая и практическая значимость состоит в том, что материалы и выводы исследования могут быть эффективно использованы учителя общеобразовательных школ в повышении уровня знаний учащихся, преподавателями вузов при чтении курса лекций по педагогике и педагогической психологии.

Автореферат полностью соответствует диссертации, в сжатой лаконичной форме отражает основное содержание и структуру диссертации и включает обоснование актуальности, новизны исследуемой темы, её теоретической и практической значимости, основные выводы исследования, список опубликованных по теме диссертации научных трудов, 3 из которых входят в обязательный перечень публикаций Бюллетеня ВАК РФ.

Автор в полной мере владеет научным стилем изложения.
Единственno, на что хотелось бы указать внимание автора, в тексте автореферата имеются грамматические и стилистические ошибки, технические погрешности, которые необходимо устраниить.

В целом, диссертационная работа Марьям Рафати на тему «Роль интерактивных методов обучения в развитии мыслительной деятельности и усвоении знаний учащимися (на материалах школ Исламской Республики Иран)» вполне соответствует требованиям п.8 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а её автор вполне заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

22 октября 2014 г.

Доктор педагогических наук,
профессор, зав.кафедрой педагогики
и психологии Курган-Тюбинского
государственного университета

им.Носира Хусрава
тел. (83222) 2-73-61

Шарифов Джума

Подпись профессора Шарифова Дж.
заверяю, начальник ОК КГУ им.Носира Хусрава

Амиршоев А.

